

Взорвалась бомба замедленного действия

- 01 июня 2009 г.



Несмотря на последние шаги по перемирию между двумя российскими бильярдными структурами, на активные переговоры в последнее время между Владимиром Никифоровым и Михаилом Назаровым (Федерация бильярдного спорта России и Федерация русского бильярда, соответственно), более того – невзирая на удачные попытки совместных действий, отношения между этими организациями остаются не безоблачными, чтоб не сказать - идеологически накаленными.

Сегодня в Министерстве спорта, туризма и молодежной политики РФ обсуждалось плачевное положение русского бильярда. Встречу провел заместитель директора департамента государственной политики спорта высших достижений Минспорттуризма Владимир Павлов, в свое время игравший за сборную СССР по регби, а ныне курирующий в министерстве не олимпийские виды спорта.

В совещании приняли участие генеральный секретарь Международной ассоциации бильярда по пирамиде и каролине, судья международной категории Владимир Теренин, первый вице-президент Международной ассоциации бильярда по пирамиде и каролине Александр Кочнев, продюсер бильярдных трансляций ТК «Спорт» Михаил Назаров, вице-президент ФБСР и МКП Владимир Никифоров, член президиума правления ФБСР Яков Фирсов, главный редактор журнала «Бильярд Спорт» Дмитрий Ляховский.

Консультации, прямо скажем, получились острыми. Чиновники Минспорттуризма узнали много нового о современном состоянии русского бильярда, вверенного в руки функционеров ФБСР. Представители министерства изучат переданные материалы. Вопрос о деятельности ФБСР взят на контроль.

Поводом для «вызова на ковер» бильярдных функционеров стало письмо, направленное еще в прошлом году на имя главы Росспорта. В мае завершился процесс передачи дел Минспорттуризму от Росспорта. Обновленное министерство вернулось к застарелой проблеме русского бильярда. Ниже публикуем письмо лидеров МАЛБПК и ФРБ, ставшее причиной сегодняшних разбирательств:

- Национальных видов спорта у стран нашей планеты весьма не много. К примеру, в США их 14, а в Англии – 12. Но именно этим видам досуга и развлечения в прошлом мы все должны быть признательны их изобретателям, благодаря которым сейчас происходит самоидентификация наций и народов. В России 7 видов спорта и, не имея русского бильярда, самбо, русского хоккея, гиревого спорта, русской лапты, городков, русских шашек и русского боя, не чувствуя привязанности к матрешкам, балалайке и самоварам мы не можем назвать себя россиянами или в географическо-территориальном смысле русскими.

Русский бильярд сильно сохранился в первоизданном виде со дня своего рождения - с середины 17 века. Все его детали и сама игра являются самобытным и неповторимым изобретением со своими стандартами, являя собой часть культуры нашей нации. Ведь именно в семнадцатом веке, наравне с ним, были созданы известные русские ценности: русская живопись, опера, балет и большой театр.

Современный бильярдный спорт со времен его признания Госкомспортом СССР в 1989 г. в России представлен Федерацией бильярдного спорта России (ФБСР), которая не развивает русский бильярд. Эта дисциплина в нашей стране и соседних русскоговорящих странах развивается самостоятельно, имея свою большую историю свыше 250 лет. На сегодняшний день, когда в пору праздновать 20-летие со времен официального развития бильярда в России, отмечать-то и нечего, так как ни одна из трех официальных дисциплин бильярда (пул, снукер, карамболь) не представлена россиянами на пьедестале почета на международной арене. А по русскому бильярду (заявленный в Росспорте ФБСР в лице двух дисциплин - московская и русская пирамида) не проводятся чемпионаты России. Если сравнить зарегистрированные дисциплины бильярда в Росспорте и наличие соревнований по ним в Едином Календарном Плане Росспорта за последние пять лет, то очевидно, что по ряду дисциплин действующая официальная федерация (ФБСР) не проводит сборы, подготовку, соревнования и чемпионаты России, утвержденные Росспортом согласно проведению чемпионатов с задействованием половины субъектов федераций РФ, а именно: по карамболу, снукеру, по московской пирамиде и по русской пирамиде. К тому же, если отдельно отметить развитие дисциплины карамболь 3 борта, снукер, то оборудования для этих игр в России практически отсутствует. А работа с молодежью вообще не заявлена на подготовку игре в пул, снукер и карамболь. И та отчетность, которая предоставлялась в Росспорт по этим дисциплинам, носит не соответствующий действительности характер. Достаточно спросить у ФБСР наличие базового клуба и тренерского состава по подготовке спортсменов – такового нет на территории Москвы и естественно в России.

Кроме этого, ФБСР проводит политику угнетения спортсменов бильярдистов поддерживающих развитие русского бильярда в нашей стране, дисквалифицируя их по различным поводам за участие в альтернативных соревнованиях, которые не только не укладываются в рамки существующего законодательства Российской Федерации», но и нарушают все права спортсменов, международные нормы и акты в области спорта с 2004 г.

По нашему мнению, указанные положения противоречат нормам спортивного законодательства, Федерального закона от 04 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 329-ФЗ), в частности, нарушают права спортсменов, закрепленные в п.п. 1 и 2 ч. 1 ст. 24 Федерального закона № 329-ФЗ.

В порядке пункта 5.2.1. Положения о Минспорттуризма России просим Вас как родоначальника Федерального закона № 329-ФЗ дать заключение деятельности ФБСР и, учитывая многочисленные нарушения конституционных и законных прав спортсменов и судей, желающих заниматься любыми разновидностями бильярдного спорта и свободно участвовать в спортивных соревнованиях рассмотреть возможность разделения полномочий ФБСР в отношении других видов бильярда среди заинтересованных организаций, просим Вас выделить все виды бильярда, включая русский бильярд, в отдельные виды спорта. А русский бильярд ввести как самостоятельный и национальный вид спорта под ведение нашей организации, ввиду того, что мы активно развиваем и популяризируем

русский бильярд шестой год подряд, у нас функционирует профессиональный бильярдный клуб и нас поддерживают ветераны бильярдного спорта и большинство спортсменов.

По материалам: [Журнал "Бильярд Спорт"](#)